

综合动态

我区召开全国健康促进试点区调研工作会

全力推进全民健康促进十年行动

本报讯(通讯员刘丽娜)2014年,石景山区被确定为北京市城六区唯一开展国家级健康促进试点区后,区卫生计生委不断强化社区诊断、健康教育等工作,全力推进全民健康促进十年行动。日前,国家和北京市专家组一行10人对我区健康促进工作开展情况进行现场调研。

在听取了有关工作情况的汇报后,市疾控中心、中国健康教育培训中心的专家提出了具体的意见建议,并与参会人员进行了面对面的交流和热烈的讨论。

专家组成员充分肯定了石景山区的健康促进试点工作,并强调四点意见:一是要充分发挥现有的工作基础与优势,调动好各个部门

的积极性,形成高效的工作机制和模式;二是完善工作网络建设,切实提高工作能力,构建长效工作机制体制;三是突出石景山区域特点,创新工作模式,进一步推动健康促进试点工作;四是充分发挥专家优势,依靠市卫生计生委搭建的良好工作平台,使健康促进工作更上一个台阶。

下一步,区卫生计生委将根据国家及市级专家提出的指导意见,进一步建立健全我区健康促进机制体制建设,继续实施“将健康融入所有政策”策略,努力形成工作合力,创新工作模式,不断促进我区健康事业蓬勃发展,进一步提升辖区居民的健康素养,提高广大居民的健康水平。

医院特色

中国中医科学院眼科医院

举行“健康快车培训基地”挂牌及开班仪式

本报讯(通讯员吴峥)日前,中国中医科学院眼科医院“健康快车培训基地”挂牌及开班仪式举行。全国人大常委会原副秘书长、中华健康快车基金会副理事长刘镇,国家卫生计生委国际合作与交流中心副主任王健,中华健康快车基金会副秘书长刘英霞,国家卫生计生委国际合作与交流中心健康快车办公室主任原雪梅,中国中医科学院副院长、眼科医院院长范吉平,党委书记冯鹏翔等出席仪式。

范吉平表示,近年来,医院各项业务指标有了大幅度提升。国家卫生计生委国际交流与合作中心健康快车办公室组织的健康快车白内障复明行动,是一项利国利民、利民的专项行动。作为国家级中医、中西医结合的眼科专科医院,医院于2008年、2014年以及2015年先后三次参加此项行动,选派优秀眼科工作者上车为患者服务,共做白内障手术近7000台,并取得较好成绩。为了让更多的白内障患者能够重见光明,2014年9月,医院向健康快车办公室申请成为“健康快车”培训基地,并于2015年1月获得批准。此后,与会领导共同为“健康快车培训基地”揭牌。

下一步,眼科医院将继续积极配合健康快车办公室做好“白内障复明行动”和“健康快车培训基地”工作,为我国的防盲治盲工作作出应有的贡献。

我区放射卫生工作荣获全市一等奖

本报讯(通讯员张德钦)近日,从2014年度北京市放射卫生工作总结会上获悉,石景山区疾控中心荣获2014年度放射卫生工作一等奖,已连续4年获此殊荣。

据了解,2014年石景山区疾控中心共对全市814台射线装置进行了防护检测和质量控制检测,对全市193个建设项目进行了放射防护评价;为全区316名放射工作人员进行了个人剂量实时监测,为首都的核与放射安全作出了突出贡献。



2015年生活饮用水卫生宣传周拉开序幕

热点关注

今年医改7方面27项重点任务

近日,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2014年工作总结和2015年重点工作任务》(以下简称《工作总结和任务》),《工作总结和任务》共提出2015年7个方面27项重点工作任务。一是全面深化公立医院改革。破除以药补医机制,推动建立科学补偿机制,进一步理顺医疗服务价格,深化编制人事制度改革,建立符合医疗卫生行业特点的薪酬制度,优化医疗卫生资源结构布局,加快建立完善现代医院管理制度和加强绩效考核评估等。二是健全全民医保体系。完善筹资机制和管理服务,全面实施城乡居民大病保险制度,健全重特大疾病保障机制,深化医保支付制度改革,大力发展商业健康保险。三是大力发展社会办医。进一步完善社会办医政策,加强监督管理,规范服务行为。四是健全药品供应保障机制。落实公立医院药品集中采购办法,深化药品生产流通领域改革,积极推进药品价格改革,保障药品供应配送,完善创新药和医疗器械评审制度等。五是完善分级诊疗体系。提升基层服务能力和加快建立基层首诊、双向转诊制度。六是深化基层医疗卫生机构综合改革。调动基层积极性,加强乡村医生队伍建设,加快促进公共卫生服务均等化。七是统筹推进各项配套改革。推进卫生信息化建设,加强卫生人才队伍建设,健全医药卫生监管体制等有关工作。

(据新华社北京5月9日电)



本报(通讯员翟义敏)“我们喝的自来水合格吗?”“我家自来水有水碱怎么办?”“什么叫二次供水?”面对群众的疑问,卫生监督员一一耐心解答。这是2015年生活饮用水卫生宣传周活动中石景山区现场的一幕。

日前,石景山区卫生监督所在沃尔玛山姆会员店广场开展了以“关注城乡饮水卫生,共筑健康和谐首都”为主题的生活饮用水卫生

宣传活动。现场各种饮用水宣传品吸引了过往居民驻足观看,大家纷纷上前咨询了解生活饮用水有关的知识及法律法规。本次活动摆放展板10块,发放宣传折页2000余份,宣传提袋500余份,接受咨询100余人次。

饮用水安全问题,关系到广大人民群众的身心健康,通过宣传周广泛宣传饮用水卫生知识,不仅能增强全民饮用水卫生安全意识,也

能营造全社会关心、支持和参与饮用水安全保障工作的良好氛围。宣传周期间,区卫生监督所将深入社区、学校,组织居民现场参观饮用水供水设备,让大家对供水过程一目了然;在公共宣传栏内张贴宣传海报;组织管水人员培训,强化供水责任单位自身管理;通过多种宣传形式,引导群众形成科学的饮用水安全理念和正确的饮用水安全行为。

政策宣传

“史上最严”控烟条例严在哪?(之二)

1.问:个人应该遵守《北京控制吸烟条例》哪些规定?

答:个人应当遵守法律法规的规定,不得在禁止吸烟场所和排队等候队伍中吸烟;在非禁止吸烟场所吸烟的,应当合理避让不吸烟者,不乱弹烟灰,不乱扔烟头。

2.问:是由哪个部门对控烟工作进行监督的?

答:市和区、县卫生计生行政部门依法开展控制吸烟卫生监督管理工作,有权进入相关场所并向有关单位和个人进行调查核实,有权查看相关场所的监控、监测、公共安全

图像信息等证据材料。有关单位和个人应协助配合并如实反映情况。

3.问:对违反规定的经营者可以进行哪些处罚?

答:(一)违反本条例第十一条第二款第一项、第二项规定的,由市或者区、县卫生计生行政部门责令限期改正。(二)违反本条例第十一条第二款第三项规定的,由公安机关消防机构依法查处。第二十四条场所的经营者、管理者违反本条例第十三条第一款规定的,按照下列规定处罚:(一)违反本条例第十三条第一款第一项至第四项规定

的,由市或者区、县卫生计生行政部门责令限期改正;拒不改正的,处2000元以上5000元以下罚款。(二)违反本条例第十三条第一款第五项规定的,由市或者区、县卫生计生行政部门处5000元以上1万元以下罚款。

4.问:对违法规定的经营者可以进行哪些处罚?

答:在禁止吸烟场所或者排队等候队伍中吸烟的,由市或者区、县卫生计生行政部门责令改正,可以处50元罚款;拒不改正的,处200元罚款。

健康科普

吸二手烟危害大(二)

呼吸道疾病与症状:父亲或母亲吸烟均可导致儿童呼吸道疾病发病风险增加,比如支气管炎和肺炎,尤其易发生在出生后第一年。大量调查结果显示,吸烟者子女出现咳嗽、咳痰和喘息等常见呼吸道症状的频率更高。在双亲都吸烟的家庭,子女出现上述问题的危险提高。

哮喘:二手烟暴露可导致已患有哮喘的儿童病情加重,使未患哮喘

的儿童出现哮喘(成年人亦是如此)。家庭中二手烟暴露,可使哮喘儿童的急诊次数和用药增加。

肺部生长发育:1986年美国卫生总监的结论认为,二手烟可降低儿童肺功能发育速度,此后,不断有新的证据支持这一结论。无论是孕期母亲吸烟还是出生后的二手烟暴露都可造成这一影响。

中耳疾病(中耳炎):二手烟暴

露可引起儿童中耳炎。这一常见儿童耳部疾病每年导致大量儿童就医,如果处理不当可造成听力损伤。对胎儿和新生儿的影响:不吸烟女性在孕期遭受二手烟暴露,可导致婴儿低出生体重和早产。此外,二手烟暴露还可引起婴儿猝死综合征。其他与二手烟暴露有关的围生期健康影响,还包括宫内发育迟缓和自然流产(流产)。

劝阻吸烟手势

